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Unbesetzte stellvertretende Schulleiterstelle am Staatlichen Orlatal-Gymnasium in 
Neustadt an der Orla

Die stellvertretende Schulleiterstelle am Orlatal-Gymnasium in Neustadt an der Orla ist seit dem 1. Novem-
ber 2019 unbesetzt.

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/768 vom 17. Juni 
2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. Juli 2020 beantwortet:

1. Wie ist der aktuelle Stand bezüglich der Besetzung der stellvertretenden Schulleitungsstelle am Orlatal-
Gymnasium in Neustadt an der Orla?

Antwort:
Im Zusammenhang mit dem Ausschreibungsverfahren zur Besetzung der oben genannten Stelle liegen 
zwei Bewerbungen vor.

Mit dem Auswahlverfahren kann noch nicht begonnen werden.
Die im Rahmen der Stellenbesetzung vorzunehmende Auswahlentscheidung ist gemäß Artikel 33 Abs. 2 
Grundgesetz nach dem Prinzip der Bestenauslese zu treffen. Die entsprechenden Feststellungen über 
Eignung, Befähigung und Leistung der Bewerber sind auf aktuelle Beurteilungen durch den Dienstherrn 
beziehungsweise  durch den Arbeitgeber zu stützen. Somit kommt den Beurteilungen in einem Auswahl-
verfahren eine entscheidende Bedeutung zu.
Zur Erreichung hinreichend vergleichbarer und aktueller Beurteilungen ist es erforderlich, für alle Bewer-
ber eine Anlassbeurteilung zu erstellen. Für die Beurteilungen findet die Thüringer Beurteilungsverord-
nung (ThürBeurtVO) vom 18. Februar 2020 (GVBl. S. 64) Anwendung. Wegen der geänderten Rechts-
lage bei der Beurteilung von Beamtinnen und Beamten, welche am 1. März 2020 in Kraft getreten ist, 
kommt es zu Verzögerungen.

2. Wann wurde diese Funktionsstelle ausgeschrieben?

Antwort: 
Die oben genannte Funktionsstelle wurde im Amtsblatt des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend 
und Sport Nr. 1/2020 ausgeschrieben.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Herrgott (CDU) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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3. Ist eine Besetzung der stellvertretenden Schulleiterstelle absehbar beziehungsweise beabsichtigt die 
Landesregierung, diese belastende personelle Situation am Orlatal-Gymnasium in Neustadt an der Orla 
zu entspannen? Wenn ja, wann ist mit entsprechenden Maßnahmen zu rechnen und wie werden diese 
aussehen?in Neustadt an der Orla zu entspannen? Wenn ja, wann ist mit entsprechenden Maßnahmen 
zu rechnen und wie werden diese aussehen? 

Antwort:
Eine gegebenenfalls erforderliche personelle Unterstützung der Schulleiterin am Staatlichen Orlatal-
Gymnasium kann mit dem zuständigen Staatlichen Schulamt Ostthüringen abgestimmt werden. Für die 
Gestaltung der Zusammenarbeit und die Verteilung der Aufgaben ist die Schulleiterin verantwortlich. 

 Holter
Minister
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